

区人大代表候选人 片区“四进三” 南大学生成黑马,一系领导落选

栖霞区正对袁泽寰人大代表资格进行确认;知情人士:若无意外将顺利当选

3月10日,南京大学在鼓楼和仙林两个校区同时举行鼓楼、栖霞两区第十七届人大代表选举。在仙林校区的正式候选人中,生于1989年的该校计算机科学与技术系学生袁泽寰成为一匹“黑马”,最终获得63.8%的最高得票率。目前栖霞区正在对其人大代表资格进行确认,如若袁泽寰当选,日后将与该校副校长等一起参政议政。

□快报记者 金凤文/摄



候选人信息展板上,袁泽寰引关注

同台PK 在“四进三”中胜出

袁泽寰:“我知道学生们关心什么问题”

上周六,南京大学鼓楼和仙林两校区有2.5万余名师生分别参加了鼓楼、栖霞两区第十七届人大代表选举。23岁的袁泽寰出现在南京大学栖霞区人大代表正式候选人名单上,与他同台“PK”的其他3位候选人分别是南京大学副校长薛海林、南京大学环境学院党委书记孙治东和南京大学计算机科学与技术系副主任陶先平。最终,袁泽寰与薛海林、孙治东得票领先并超出半数,选举结果随后报送至栖霞区人大。

昨天,记者从栖霞区人大选

举办获悉,从投票结果来看,南大仙林校区有1万多选民参与投票,袁泽寰得票率为63.8%,是该选区中得票最高的候选人。栖霞区人大办公室主任华巍介绍,目前该校换届选举工作正在进行投票后的候选人资格审查,“接下来将进行代表资格确认,经区人大常委会审议通过后,才能确认代表身份。”但有知情人士分析,若无意外,袁泽寰将顺利当选栖霞区人大代表。

根据常规,选民在正式投票前,会与人大代表候选人面对面交流,就候选人的个人简历、履

职能力和当选后的规划进行了解。袁泽寰此前并没有参与过选民与人大代表候选人面对面活动,第一次“答辩”很忐忑。在选民提问环节,有同学向袁泽寰发问,如何看待学生当选人大代表这件事。“学生是校园中很大一部分群体,但老师有时也不是特别了解学生,我从同学中来,知道同学们需要什么,知道学生们关心什么问题,我希望能和老师与同学之间加强交流。”1小时的时间里,更多的时间和问题被抛向其他三位候选人,小袁只有这唯一的互动机会。

角色准备 熬夜恶补相关知识

袁泽寰:“如果能当选人大代表,我对自己有信心”

那次“答辩”后,袁泽寰开始被更多的同学熟知。“后来也有系里的同学和朋友打电话鼓励我。”小袁透露,还有热心的老乡在“公开的平台帮我拉过票”,“但我自己觉得还是顺其自然的好。”袁泽寰表示,如果此次能当选人大代表,未来5年在南大硕博连读的时光里,履职也是重要内容之一。

“我现在责任与压力并重,我毕竟还是学生,要随时到同学中进行交流。”虽然还没有最终确认人大代表资格,但袁泽寰已经开始尝试适应角色。“如果

当选人大代表,就不能只代表同学了,还要拓宽眼界,我现在对仙林地区的发展还不了解,南京近年来对人才计划和环境发展也很重视,我还需要加强这方面的学习。”

小袁表示,前天吃完晚饭后,自己就开始忙着看人大代表履职的背景资料,一直到深夜12点。

“我现在的综合素质可能不如领导,但不能输在起跑线上,如果能当选人大代表,我对自己有信心。”

这个理工男不简单。2010

年,袁泽寰和同学一起参加南京大学本科生创新训练计划,其主导的“3D重建”项目被评为学校优秀项目。

在第四届全国大学生创新论坛上,他作为代表,就这个项目进行了大会交流。2011年暑假,他还参加了“南京大学计算机系赴新加坡海外交流项目”,前往新加坡南洋理工大学和新加坡国立大学进行交流。成绩优异的他,在全系160多人的学业排名中,位列十几名。大学期间,他还提交了一份专利申请。2011年,他被保送“本校硕博连读”。

直言意外 同学:还没见过候选人里有学生代表的

袁泽寰:“能走到现在,每一步都很意外”

昨天下午,记者走访南京大学计算机科学与技术系时,候选人的展板依然立在一楼大厅里,候选人中多了一位学生,让很多同学感觉比较意外。“好像领导和老师当候选人的比较多,还没见过候选人里有学生代表的。”该院一位路姓同学接受记者采访时说。

惊讶的不仅有同学,连当事

人袁泽寰本人都感觉很突然。“我从一开始就不自信,能走到现在,每一步都很意外,我的压力一直很大。”袁泽寰介绍,“意外”从当初自己被系里30多名同学联名推荐开始演绎,之后又与三四位同学被确认为初步候选人,并最终闯入“总决赛”。

该院研二学生周伟认为:“代表应该来自不同层面,现在

来自学生的代表太少,而有时学生和老师的立场不一样,想法也不一样,如果有学生当选,可以更多地从学生角度出发考虑问题。”选举日,周伟将手中的一票投给袁泽寰。

“获得最高得票率,也许与我参加的一些比赛、活动,以及好人缘有关。”袁泽寰有些羞涩地说。

关注

7岁南京女孩成了国际童星 英文单曲《漂亮宝贝》走红

她是快报第一成长会形象代言人郑冰冰

“我有很多的疑问 我珍惜每一个瞬间……”近日,多家网站上流传着一段视频,一名打扮时尚的小女孩唱着一首名为《PRETTY BABY》(《漂亮宝贝》)的英文歌。这是7岁小女孩郑冰冰首支英文单曲MTV。郑冰冰是南京小丫,南京银城小学一(2)班的学生。

冰冰的走红

穿“龙袍”礼服纽约夺魁

今年1月29日,在美国纽约结束的“环美国际·青少年纽约时尚周”上,郑冰冰以第一名的成绩荣获了“国际童星”称号。当时她现场表演了中国经典的民族舞《俏花旦》,还有孩童时尚秀,服饰有中国民族特色,甚至还有一件黄色的“龙袍”礼服,凭综合素质拿到最高奖。现场播放的《PRETTY BABY》(《漂亮宝贝》)MTV也为她增色不少。美国当地媒体也纷纷报道她的出众才艺。

出生于2005年1月19日的郑冰冰从2009年开始就得奖不断。参加小模特比赛、担任儿童电视节目主持人、出演电视剧、演唱主题歌,一直没停过。2010年赴美国参加全球国际小公主比赛,获得亚洲赛区冠军,并因此取得今年参加纽约时尚周的资格。2010年参加录制江苏卫视《幸福晚点名》与蔡依林同台表演,并获得蔡依林模仿秀冠军。在南京,她是现代快报第一成长会的形象代言人……

冰冰的本色

学习突出,喜欢小魔仙

昨天上午10:30,银城小学的操场上,冰冰正和班上的同学上体育课,她将一套武术拳打得像模像样,额头上冒着细密的汗珠。穿着一件普通的黄棉袄,黑色棉裤,小棉靴,和其他一年级的孩子没什么两样。“衣服100多块,裤子和鞋子都是80块买来的。”冰冰的外婆卢女士说。班主任郭雁彦也说,这是一个比很多同龄孩子更单纯朴实的孩子。“她从来不在班上讲自己在外面得到多少奖,在各种类型的课程中,冰冰的驾驭能力都是游刃有余的。”冰冰上学期被全班最高票选为三好学生。“上音乐课,她唱的歌特别好听。所以我们全校的活动,请她领唱歌曲,后来又知道她的舞蹈跳得好,去年国庆还破例让她做了领舞。”同学们看电视时才发现,冰冰在优漫卡通当小主持人。“她下课了和大家谈谈喜欢的动画片小魔仙,有时也会丢三落四,就是7岁小孩该有的模样。”郭雁彦说。

《漂亮宝贝》在网络上传播,让更多人认识了这个才艺出众的小姑娘。“我们还不知道网上有这么多冰冰MTV的视频。”外婆说。

记者多方打听得知,视频最早是由《漂亮宝贝》曲作者沈巍峰上传的,他也是冰冰的声乐老师。“其实就是想让大家听听中国孩子

唱的英文歌有多好。”沈巍峰表示,这不是想包装冰冰,也无意把她推向真正的演艺圈。“我这里都帮她推掉了演电视剧做代言的机会,就是不想影响她。”

课间和冰冰说话,她语速很快,担心采访影响她上喜欢的语文课。“我将来要当舞蹈家和歌唱家。不过我婆婆想让我当外交官。我觉得学习很重要,唱歌跳舞也很重要,我都喜欢。上学后,婆婆就不让我参加那么多活动了,如果要到电视台录节目只能放学后,还要一次录7天的。”

冰冰的成长

睿智外婆:把道理讲好

冰冰和很多父母工作很忙的孩子一样,是由外婆带大的。外婆卢女士原来是一位企业家,但为了带冰冰放弃了事业。“隔代绝不能溺爱!”她说。冰冰在妈妈肚子里就天天听轻音乐,一岁听到音乐就会跟着节奏扭屁股。3岁学舞蹈,还有钢琴、唱歌、英语……冰冰学一样就爱一样,一直坚持下来。

冰冰外婆说,自己的教育方法就是跟冰冰讲道理,“每天晚上睡觉我们有10分钟的谈心时间,冰冰会跟我讲当天有什么开心或者不开心的事情,我就会对她犯的错误一遍遍地引导,讲到她听进去为止。”外婆教冰冰,想做一件事就一定要做好。不会外语的外婆和姨婆陪着冰冰去美国,还是靠着冰冰的英语能力顺利到达了参赛地。

实习生 须君花 快报记者 黄艳



冰冰在校园内做游戏

快报记者 赵杰 摄



冰冰在纽约夺魁时的情景

冰冰外婆供图